

# 支付宝上线电子结婚证

## 支持5省市“刷脸”领取

新华社杭州8月6日电（记者 张璇）支付宝6日宣布上线电子结婚证，支持福建、江西、江苏、浙江、重庆5省市领取。

据介绍，领取步骤为已经登记结婚的夫妻，上支付宝搜“电子结婚证”，进入当地一网通办小程序，选择电子证

件，刷脸就能领取到和实体证相对应的电子结婚证。同时也可办理补领婚姻证预约、婚姻登记信息核验等服务。

电子结婚证有哪些用武之地？作为婚姻关系证明，结婚证常用于购房贷款办理、房产过户、继承遗产、财产公证、子女入学等。“由于使用并不频繁，

经常遇到来办事了，发现证件忘带或者找不到的。”浙江省政务服务办相关负责人表示，有了电子证件后，就可随用随领，不怕忘、不会丢。

自“互联网+”政务推广以来，全国共有200多个省市90多种电子证照可在支付宝进行申领，包括电子社保卡、

电子身份证、电子驾驶证、电子行驶证、电子结(离)婚证、电子学生卡等类型。

随着更多城市、办事机构的加入，能让更多人享受到“互联网+”带来的便利。同时，包括电子社保卡在内的电子证件还能很好地加速推进区域一体化。

## 全国ETC用户累计突破1亿

记者8月6日从交通运输部获悉

截至8月2日  
全国ETC用户累计突破1亿



交通运输部有关负责人表示

- 自国务院办公厅印发《深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站实施方案》以来，交通运输行业ETC发行各单位，不断拓宽ETC发行服务渠道、推动ETC便捷免费安装、落实ETC车辆不少于5%的高速公路通行费优惠，当前ETC日均发行量已突破58万

新华社发（边纪红制图）

## 朝鲜外务省谴责美韩联合军演

新华社平壤8月6日电（记者 程大雨 江亚平）朝鲜外务省发言人6日谴责美国和韩国联合军演违背新加坡朝美共同声明及朝韩间系列宣言精神。发言人说，对于由此可能引发的朝方反制措施，美韩负有不可推卸的责任。

据朝中社报道，这名没有透露姓名的发言人说，美韩不顾朝鲜的再三警告，开启针对朝鲜的带有“侵略性质”的联合军演。这是对“6·12”朝美共同声明、板门店宣言和《9月平壤共同宣言》的“露骨无视与公然违背”。为了消除国家安全受到的潜在与直接威胁，朝方或不得不采取反制措施。美韩当局动辄声称联合军演具有防御性质，“由此朝鲜也将不得不开发、试验并部署国家防卫所必需的威力强大的物理手段”。

发言人说，美国不顾在新加坡和板门店举行的朝美首脑会谈上达成的有关停止联合军演的承诺，向韩国大举运入最新攻击型武器装备，“加剧军事紧张状态”。最近，F-35A隐形战斗机飞抵韩国和美国核潜艇“俄克拉何马城”号驶入釜山港等举动“严重刺激朝鲜”。

发言人还强调，朝鲜通过对话解决问题的立场依然不变，但在军事敌对行为持续不断的情况下，朝鲜进行对话的动力将会逐渐消失。目前的形势将导致朝鲜履行朝美、北南间协议的积极性急剧下降并正对今后的对话前景造成负面影响。

另据韩国媒体报道，韩美5日启动2019年下半年联合军事演习，美国新任国防部长埃斯珀将于9日访问韩国。

## 俄将采取措施 抵御美国退出《中导条约》带来的威胁

新华社莫斯科8月5日电（记者 李春宇）俄罗斯总统普京5日表示，美国退出《中导条约》给各方带来巨大危险，俄方将凭借数种导弹抵御美国退约带来的现实威胁，并将对等回应美国部署中短程导弹的行为。

据克里姆林宫网站发布的消息，普京当天在莫斯科与俄联邦安全会议多位常务委员开会时表示，美国2日正式退出《中导条约》后，该条约自动失效。普京说：“美国用臆想的借口单方面退出《中导条约》，撕毁了军备控制领域的这一根本性条约，堪称以最严重的方式使世界局势更加复杂，给各方带来巨大危险。引发这一事态的责任完全在美方。”

普京指出，他已责成俄国防部、外交部、对外情报局密切关注美国接下来在研发、生产和部署中短程导弹方面采取的步骤，俄方将以对等回应的方式采取行动。如确切获悉美国已完成研发并开始生产相关导弹系统，俄

将被迫着手全力研制类似导弹系统。在这类新导弹系统装备俄军前，俄将用现有的多种导弹来抵御美国退出《中导条约》带来的现实威胁。

普京表示，美国为毁掉《中导条约》所采取的行动将不可避免地动摇国际安全体系的支撑架构，降低其功效，可能导致军备竞赛卷土重来。他说，俄方期望美国及其盟国恢复理智与责任感，相关各方就保障战略稳定和安全恢复全面磋商，俄方已为此做好准备。

根据苏联和美国于1987年签署的《中导条约》，两国不再保有、生产或试验射程在500公里至5500公里的陆基巡航导弹、弹道导弹及其发射装置。该条约于本月2日正式失效，美俄双方相互指责对方应为条约失效承担责任。《中导条约》失效后，俄美于2010年签署的、旨在限制两国核弹头数量的《新削减战略武器条约》成为两国间唯一军控条约。



## 爱丁堡：街头的艺术气息

当地时间8月5日，在英国苏格兰爱丁堡，游客观赏一架摆放于市中心的倾斜的钢琴。

每年8月，世界各地的街头艺术表演者来到爱丁堡边缘艺术节（又称艺穗节）展示才艺，为爱丁堡带来艺术的气息。2019年爱丁堡边缘艺术节于本月2日开幕，将持续至26日。

新华社记者 韩岩 摄